

结婚证——

下月起可跨区就近领取

本报讯(记者 贾彦颖)自12月1日起,北京市居民婚姻登记可跨区办理。一方或者双方为北京市居民的结婚登记、离婚登记或者补领婚姻登记证(包括涉外、涉华侨、涉港澳台婚姻登记),当事人可到本市任一区民政局婚姻登记处办理。据悉,婚姻登记打破区县限制在全国尚属首例,这也是1950年《婚姻法》实施以来,实行60多年的户籍地婚姻登记体制的重大突破。

好日子结婚不再“扎堆”

近几年,我区婚登人数相对不算多,但10月10日、情人节、七夕这样的结婚的“好日子”,人数就相对较多。居民婚姻登记的跨区办理可以给婚登当事人更多选择,实现婚登人数的有序流动,让各个区的婚登数量相对均衡。

今后,我区想要结婚的当事人可在本市任一区民政局婚姻登记处办理,若出现区内婚登高峰拥挤的情形,可去其他区的婚登处办理结婚登记。

“婚姻登记”微信公众号下月开通

12月1日当天,北京市婚姻登记机关还将开通全业务网上预约和微信预约服务,当事人可提前2至15个工作日预约。

我区的准新人们可在“北京民政信息网”预约办理结婚登记、离婚登记、补领结婚证、补领离婚证、出具(无)婚姻登记记录证明(办理涉外和9个国家的公证事项)、查阅婚姻登记档案等。

此外,市民政局“北京婚姻登记”微信公众服务号也将于12月正式开通婚姻登记预约服务,当事人可微信进行全业务预约。婚姻登记机关还

将通过微信向当事人推送相关提示信息。

婚姻登记数据可实时跨区查询

据了解,截至目前,市民政部门已完成1949年以来所有婚姻登记数据补录,并与本市人民法院离婚数据共享,同全国婚姻登记数据系统对接,建成了完整的婚姻登记数据库,婚姻登记数据可实时跨区进行查询。

此外,涉外、涉华侨、涉港澳台婚姻登记已于去年下放区县民政局办理,所以下月起此类居民婚姻登记也可实现跨区办理。

值得注意的是:婚姻登记虽然实现了打破区域的限制,实现了跨区办理,但婚登业务中的撤销婚姻、查阅婚姻登记档案仍需到原婚姻登记机关办理。

区公路分局 及时铲冰扫雪 确保交通顺畅



本报讯(通讯员 周猛)区公路分局按照铲冰除雪工作部署,及时启动暴雪蓝色应急预案,11月20日、22日、23日凌晨6时许,组织瑞通养护八处340人除雪队伍,47台除雪机械开展不间断、全天候除雪作业,全力迎战暴雪极端天气。同时,派出5辆巡查车对各条线路进行雪情巡视。截至11月23日12时,全区40条县级以上公路的积雪全部清除完毕,有效保障了公路的正常运行。

区中医院肿瘤科 开展中医外治疗法

本报讯(通讯员 张明珏)区中医医院肿瘤科近日开展中医外治疗法。

中医外治疗法源远流长,其机制就是后世吴师机在《理瀹辨文》中提出的“外治之理即内治之理,所异者法耳。”临床上除了外敷法、浸泡法、熏洗法等,实际上还包括含漱法、熏鼻法、枕剂垫头法、糊剂食道吞咽、直肠灌药等方法。

据介绍,外治法的作用原理主要是就近透邪,简单概括为在病灶的局部用药以缓解症状。近些年来,中医外治法以

其独特的优势,在肿瘤的治疗与调护过程中发挥着越来越大的作用,在直接杀灭癌体,治疗癌性疼痛、恶性腹水、放疗后毒副反应以及防治术后并发症等方面都有良好的效果。

目前,区中医医院肿瘤科针对恶性肿瘤引起的癌痛、胸腹水、咳嗽、口腔溃疡、末梢神经炎等并发症以及放、化疗引起的白细胞减少等不良症状,进行了传统中医的挖掘,可通过外敷治疗、灸法治疗、脐疗等治疗手段,为在病灶的局部用药以缓解症状。近些年来,中医外治法以

北京家庭教育公益大讲堂 走进实验二小永定分校

本报讯(通讯员 郑美娜)近日,“新蕊计划——2015北京家庭教育公益大讲堂”在我区北京第二实验小学永定分校开讲,北京教育学院教育专家应邀作了题为《教育就要培养好习惯》的家庭教育讲座。

这次讲座从道德习惯、学习习惯和思维习惯3个方面做了系统讲授,指导家长认识到家庭和学校一致才能培养孩子良好的习惯,并加深了对习惯培养重要性的理解。同时,通过生动的

案例,介绍了常用的行为习惯、学习习惯、复习习惯和思维习惯的培养方法。

据悉,此次公益大讲堂是由北京市妇联、北京市教委、首都精神文明办、共青团北京市委、北京市民政局、北京市社科联、北京妇女儿童发展基金会等多家单位联合发起主办的,旨在将公益家庭教育服务惠及到更多的家庭,帮助家长提高教育教子子女的能力,优化家庭教育环境和未成年人健康成长的社会环境。

龙门新区一区 孩子与家长共贴纸画



本报讯(通讯员 李晨)近日,我区龙门新区一区社区青年汇为丰富社区青少年的业余生活,提高动手能力,在社区活动室开展了手工·巧手贴纸画手工活动,共有20余名社

区青少年及家长参加了活动。活动组织者表示,本次活动提高了社区青少年的动手能力和实践操作能力,拓展了兴趣爱好。今后,将继续开展相关活动,全面提高青少年素质。

区红十字会 举办糖尿病健康宣传活动

本报讯 在“世界糖尿病日”来临前夕,区红十字会与城子办事处日前联合举办了以“糖尿病饮食与治疗”为主题的健康知识讲座与义诊活动。

活动中,区中医院糖尿病科专家就糖尿病的发病原因、治疗及控制措施向居民们进行了讲解,传播了健康的生活理念,并免费为现场80余名市民进行了义诊与相关指导。

糖尿病是威胁我国居民健康的主要慢性病之一,预防和控制糖尿病是促进基本公共卫生服务均等化的重要内容。本次宣传活动,不仅使我区居民进一步了解了糖尿病的防治知识,也让大家初步懂得建立健康的生活方式和饮食习惯,受到了广大社区居民的热烈欢迎。

区红十字会/供稿

“神针王”到我区坐诊

本报讯(记者 屈媛)区中医医院近日特邀著名针灸专家、教授“神针王”王修身来院坐诊、授课。

王修身现任北京朝阳王修身中医诊所所长、美国中山中医院副院长、香港国际医学院名誉院长。他8岁跟随祖父学医,14岁任诊,祖传三代满医世家,习得清宫御医秘传针灸手法,被誉为“神针王”,其“眼内进针法”、“透针法”、“双针法”、“斜透法”等绝技,疗效显著。此次坐诊期间,他亲自为就诊患者施针治疗,共诊治偏瘫、眩晕、失语、尿失禁等疑难重症患者20余人。诊治过程中,王修身根据患者的实际病情,分别用毫针、蝶针等进行针灸治疗。

患者们纷纷表示,王老的治疗方法、治疗过程与众不同,针感十分强劲,效果非常明显。希望王老能常来中医院坐诊,方便我区市民就医。



冒雨雪连夜抢修 尽全力排除故障 区供电公司 为部队雪中送电

本报讯(通讯员 张文静)11月22日6时许,持续的雨雪天气,让地区气温骤降,路上行人寥寥无几。但在潭柘寺镇北村一山坡处,却是另外一番景象:应急灯闪烁,人头攒动,国网北京门头沟供电公司抢修人员正在对用户线路故障进行全力抢修。

原来,11月21日下午3时左右,35千伏石村路发生跳闸,区供电公司输电线路运行人员分为3组第一时间出发寻找故障点。由于地处山区,路滑雾大,抢修车辆在雨雪中艰难前行。经过多处查找、排除故障点,最终确定为该条线路后段某部队内部线路出现故障所致。故障造成部队内部全部停电,部队不具备抢修能力,如果不能及时恢复供电,将严重影响部队正常工作。获悉这一情况后,区供电公司迅速采取措施,组织在场的线路运行人员协助查找故障原因,同时组织

抢修人员根据现场反馈信息,准备好所需的材料物资奔赴故障现场。

用户线路大多在山上,运行人员只能徒步而行,持续的降雪使山路泥泞不堪,给查找故障点增加了不少难度。通过故障查找,石村路15#杆(用户线路)1线弓子线断,2线弓子线烧伤,28#杆(用户线路)三相吊瓶覆冰,对1线吊瓶除冰的同时,需要更换2、3线吊瓶。

故障点及原因确定后,待命多时的抢修人员根据故障情况备好材料赶往现场。此时天色已黑,气温接近零下3℃。一直在现场坚守的运行人员,工作服早已被雨雪浸透,不时来回搓搓手、跺跺脚进行取暖,等待抢修人员到来。

17时30分许,抢修人员到达现场,天色黑透,再加上抢修人员对路况不明,抢修人员和部

队派出的人员一起,打着手电将材料扛到故障点。抢修人员迅速做好安全措施,冒着雨雪登杆抢修,挂接底线、拆掉旧弓子线,对2、3线弓子线进行更换……2个多小时过去了,抢修人员的身上结了一层薄冰,湿漉漉的。手、脸被冻僵了,就搓一搓,脚不听使唤了,就原地动一动。

21时许,24#杆故障处理完毕。由于气温较低,杆上覆冰,只能为用户提供临时供电。次日一大早,区供电公司组织抢修人员再次对11#杆进行了故障处理,为用户恢复了正常用电。

据悉,针对连日来的恶劣天气,区供电公司启动二级预警,加强山区雨雪、冰情监视和电力线路的巡视检查,对线路进行特巡、除冰和维护,安排好抢险队伍,备足抢修物资,对因雨雪冰冻而产生的安全隐患进行处置,确保辖区电网安全稳定。

琉璃渠关帝庙

两通石碑出土

芳百世”4字,字长、宽均7厘米,碑身竖刻楷体字共29行,满行33字,碑身字长1.5厘米,宽1厘米。文曰:“重修庙宇崇楼碑记”欽命工部都水清吏司郎中琉璃窑监督锦曙施银拾两正琉璃越口施□式两”欽命工部都水清吏司员外郎琉璃窑监督孙益廷施银拾两正”……丰裕富,施钱式拾千文。杨树窑,施钱伍千文。德勝號,施钱叁千文,信成店,施钱伍千文……”碑阴额雕山石云朵纹,书“万善同归”4字,碑身竖刻楷体字共28行,满行36字,碑身字长1.5厘米,宽1厘米。文曰:“三家店”西梁庄,施钱肆拾千文。侯开第,施钱拾千文。復隆店,施钱叁千文。龍泉雾”……柳林店,施钱式拾千文。瑞豐廠,施钱伍千文。安家滩,吕家坡”……大清嘉慶十五年歲次庚午丙戌穀旦”

据悉,该碑在1958年文物普查资料中有登记:“重修庙宇崇楼碑记,位于琉璃渠村第六社办公室关帝庙内,高1.8米,宽0.7米,厚0.16米,碑首为浮雕流云,额刻‘流芳百世’长方形碑座,浮雕二龙戏珠,座露地面高0.8米,厚0.3米。碑阴刻‘重修庙宇崇楼碑记’及捐献人名,年月不清。碑倒地,字已部分剥落。庙北及后门为铁路,前为村庄。庙由生产队使用。调查日期为1958年7月7日。”

因1958年文物普查时,碑阳(即“重修庙宇崇楼碑记”一面)朝上,而碑阴(即刻有年月一面)朝

下,无法看到。所以当时工作人员误将“重修庙宇崇楼碑记”一面认为是碑阴。又据《门头沟文物志》记载:“关帝庙在龙泉镇琉璃渠村,建于明代,清代重修。……庙内原有明、清石碑六通,今无存。”可知1958年石碑尚存于庙内,其遗失应是1958年之后的事。石碑立于清嘉庆十五年(公元1810年),距今已有205年。

另一通为《关帝庙碑》,阴、阴面刻字已漫漶不清。汉白玉石质,首身一体,碑额一角残毁,首高0.62米,宽0.77米,厚0.17米,碑身高1.34米,宽0.75厘米,厚0.16米,通高1.96米。额雕云朵纹,方首磨角,碑额题框长、宽均0.20米,额书“关帝庙碑”,字长、宽均0.07米。碑文已剥落殆尽,仅辨得“琉璃局口修……”碑身底部石碑高16.5厘米,宽0.3米,厚0.14米。

据了解,新出土石碑,特别是《重修庙宇崇楼碑记》,碑文保存较好,其中提到了三家店村、龙泉雾村、门头沟村、五里坨村等村名,多为产煤之地,并详细列出村内店铺、窑厂名称。包括当铺、肉铺、药铺、染房、煤窑厂等店铺。碑中所列店铺集中于门城地区,体现了清代这一地区作为京西商贸中心地位已经形成,同时对研究关帝作为行业崇拜神,在商业领域的重要影响提供了新的文字资料。



本报讯(通讯员 马垒)近日,在对龙泉镇琉璃渠村关帝庙山门殿进行抢险修缮施工中出土两通石碑。

目前,这两通石碑现存放于关帝庙内,区文物部门已完成对出土石碑的现场调查及碑文拓片提取工作,并将对碑文内容进行深入研究。相关负责人表示,新出土的石碑,必将为研究琉璃渠古村历史,特别是周边地区的商业文化发展提供更多有价值的信息。

区文物部门通过调查发现:两通石碑并非埋入地下,据地表0.4—0.5米。将两通石碑清洗干净后发现:碑一为《重修庙宇崇楼碑记》保存完好,阳、阴竖刻楷体字,刊刻地名、人名及捐资数额。石碑为青石质,首身一体,方首磨角。碑首高0.57米,宽0.7米,厚0.18米,碑身高1.3米,宽0.7米,厚0.16米,通高1.8米。碑阳额雕山石云朵纹,书“流